

用心血和汗水扛起健康扶贫责任

嵩县扎实开展健康扶贫,有效解决群众“看病难、看病贵”问题



颁奖活动现场,医护人员集体宣誓

5月10日上午,嵩县文化艺术中心会场座无虚席,掌声雷动,该县“健康扶贫 我们在行动”首届“最美医护工作者”大型颁奖典礼在这里举行。来自全县各条战线上的医护工作者齐聚一堂,共同聆听健康扶贫路上的感人故事。

安定一是嵩县库区乡牛寨村的一名乡村医生,他视病人如亲人,不管本村外村,随叫随到。农村交通不便,他专门购置了一辆面包车接送病人。他每年为残疾人、孤寡老人提供60多人次的免费治疗。20多年来,他对经济困难的病人及孤寡老人减免医疗费用累计5万多元。

杜静利是嵩县饭坡镇卫生院医生,作为山区医院,这里的大多数病人是留守老人,无人陪护,她既当护理员又是陪护员,老人们的日常用品、一日三餐全由她负责。20多年来,她把所有的心思和精力都用在关爱、帮助困难群众上,全心全意服务父老乡亲。

像安定一和杜静利这样奋战在健康扶贫一线的医务工作者还有很多,这次共评选出61位“最美医护工作者”,有扎根基层,用

脚踏遍山区的最美乡村医生郭海涛;有扛起嵩县急诊急救大旗,用真情和责任书写医者仁心的最美医生王凤英;有舍小家为大家,日复一日默默奉献的最美护士周亮亮……他们坚守在不同的岗位上,用真心和耐心为山乡父老的健康护航,用心血和汗水扛起嵩县健康扶贫的责任。

嵩县地处豫西伏牛山区,是河南省4个深度贫困县之一。因地处深山,群众居住分散,交通不便,受经济条件等制约,很多群众因病致贫,因病返贫。

近年,围绕全县脱贫攻坚这一中心工作,嵩县通过精准识别、精细管理,做实做细家庭医生签约服务、从严从细考核等一系列措施,扎实开展健康扶贫,有效解决群众“看病难、看病贵”问题,有效防止“因病致贫、因病返贫”的发生,让贫困群众切实感受到来自党和政府的温暖。

嵩县成立健康扶贫工作领导小组和健康扶贫行动指挥部,建立健康扶贫长效监督工作机制,定期对全县健康扶贫工作进行集中督导,不断提高健康扶贫工作成效。

对医疗保障政策、农村贫困人口大病、慢病精准救治政策等各项健康扶贫政策进行全面落实。2018年,该县建档立卡贫困人口21种大病患者共508人,已全部得到救治,救治率100%。实施光明工程救治白内障患者35人次,已全部治愈。

落实家庭医生签约服务、慢病精准管理政策。2018年共组建家庭医生团队322个,优先在全县建档立卡贫困户中开展签约服务工作。

强化医疗卫生服务体系建设,对县、乡、村医疗卫生机构进行标准化建设和设备配备;从2012年开始,在全县公立医疗机构中全面实施“先诊疗、后付费”一站式结算,并纳入医疗机构常态化服务流程。

2019年,全县建档立卡贫困户22225户76640人,其中因病致贫5902户18533人,占贫困人口户数26.56%,与所有贫困户签约,签约率100%。嵩县先后被省和国家命名为省级、国家级慢病综合防控示范区,2018年顺利通过省级慢病综合防控示范区复检验收。 罗孝民 黄盈盈 文/图

铁腕扫黑重拳反诈 营造良好社会环境

5月9日上午,外逃犯罪嫌疑人郭某到嵩县公安局投案自首,这起悬了19年的命案积案终于画上了一个圆满的句号。

2000年2月25日晚,嵩县车村镇村民郭某在其家中因情感问题持刀将村民王某捅伤,致使王某经抢救无效死亡,作案后郭某外逃。多年以来,嵩县公安局持续加大对郭某家属的法律教育和思想攻势,在强大的追逃攻势下,郭某终于投案自首。

今年是嵩县脱贫攻坚的决战之年,也是乡村振兴的开局之年。为了营造和谐、稳定的社会发展环境,嵩县公安局铁腕扫黑,重拳反诈,关注民生利益,严厉打击各类侵财犯罪。

4月17日,县公安局在县城音乐喷泉广场举行了声势浩大的张建党涉黑恶犯罪团伙指认现场活动暨扫黑除恶再动员再发动大会,鼓励群众积极检举揭发嵩县的黑恶势力。4月17日,嵩县警方成立了18个抓捕小组,分赴11省实施电信诈骗抓捕行动,历时9天,抓获37名电信诈骗犯罪嫌疑人,冻结涉案资金2000万元,查获对公账户154个、公章199枚、手机40部,为受害

害群众挽回了经济损失。5月9日,嵩县闫庄镇派出所民警在接到洗衣机盗窃案的报警电话之后,迅速展开工作,仅用了8个小时,便追回了失窃的19台洗衣机,保障了受害者的利益。

一起起大小案件的破获,不仅伸张了法律的正义,也收获了老百姓发自内心的赞誉。

同时,嵩县公安局加大巡逻防控的范围和力度,县城的大街上一辆重型装甲巡逻车,配有一支警容严整的警用摩托车巡逻队伍,24小时全覆盖嵩县城区,进一步挤压了犯罪分子的作案空间。

截至目前,嵩县公安局共侦办九类黑恶案件139起,刑事拘留180人,判决104人。接报有效警情1449起,其中刑事警情84起、治安警情132起,较去年同期分别下降了3.4%、21%和33%;零发案7天,较去年同期增加5天,同比上升了250%,实现了打击量上升、发案率下降、辖区治安形势持续平稳“一高一低一稳定”的目标,为嵩县发展营造更加和谐稳定的社会环境。

(李亚盼 胡晓)

实施素质提升工程 全面培养乡村人才

“通过培训,我的眼界开阔了,管理能力提升了,业务素质也提高了,我要继续学习,完成学业,用知识带领更多的乡亲们脱贫致富。”嵩县黄庄乡王村村委委员杨留明说,只有中专学历的他,以前在工作中非常吃力,如今工作效率得到了很大提升。

作为嵩县“一村一名大学生”村干部素质提升工程函授班培养的大学生,杨留明不仅自筹资金在本村开办了吨包加工厂,让本村贫困群众实现了家门口就业,他还准备用所学到的管理知识,在周边其他村开设分厂,让更多的贫困群众受益。

2019年是嵩县脱贫攻坚的决战之年,脱贫攻坚靠人才,乡村振兴也要靠人才。作为贫困山区的嵩县,引进外地人才困难,加强对本地人才队伍的培养和利用,才是解决问题的有效办法。

今年,嵩县在洛阳市率先实施“一村一名大学生”村干部素质提升工程,旨在真正造就一批“留得住、用得上、干得好”的基层干部和农村实用人才,为全面打赢脱贫攻坚战、深入实施乡村振兴战略、建设“富美嵩县”提供人才保障。

嵩县将县教师进修学校、县委党校和洛阳市中医药学校3所学校作为培训基地,每年从全县遴选322名村级干部(后备干部)进行为期2年至3年的专、本科学历教育。学员根据个人兴趣自己挑选会计、法律事务、计算机、中药学等不同课程,真正做到以后学以致用。

在培训模式上,教学单位根据全县农村经济社会发展要求,制订教学计划,教学过程注重与当前全县中心任务、农村工作重点和农时相结合,满足农民大学生学习与工作统筹兼顾需求。在培训保障上,教材费、建档费等日常费用学校全额予以减免,县财政按照每名学员3400元标准进行奖补,学员前期垫付学费,待完成学业后,持毕业证由县财政全额补贴,切实减轻学员负担。

据统计,截至目前,嵩县已有257名大专学员、开放教育199名本专科学员共计456人,通过参加“一村一名大学生”工程获得了知识、锻炼了能力,挑起乡村振兴的大梁。

(黄盈盈 李乐)

坚决打赢脱贫攻坚战 公益广告

以“绣花”功夫 坚决打赢脱贫攻坚战

洛阳日报报业集团 宣

“深化文明城市创建”系列公益广告

做好 规划 建设 管理 “三篇文章” 实现城市建设由 大写意向 工笔画 转型

洛阳日报报业集团 洛阳市创建办 洛阳市文明办 宣